Osterferienprogramm 2009

Eric Carle – ein Künstler für Kinder

Im Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim findet anlässlich des 80. Geburtstags von Eric Carle, dem Autor der „kleinen Raupe Nimmersatt“ und vielen anderen bekannten Kinderbüchern, in diesem Jahr das Osterferienprogramm rund um die Tierwelt Eric Carles statt. Wie auch Eric Carle können sich die Kinder durch die Beobachtung von Kleinlebewesen zu eigenen kreativen Gestaltungen und Geschichten inspirieren lassen. 

Für alle Programme ist eine Anmeldung unter 06322/67719 erforderlich!

Die kleine Raupe Nimmersatt und Co.

- Die Tierwelt Eric Carles -

Für Vorschulkinder und Erstklässler ist das Programm 2tägig. Am ersten Tag können die Kinder nähere Bekanntschaft mit dem Leben und der Arbeitsweise von Eric Carle machen und selbst mit verschiedensten Techniken bunte strukturierte Papiere herstellen. Am zweiten Tag können einige Bücher Eric Carles näher kennen gelernt werden und jedes Kind kann aus der Papiervielfalt vom ersten Tag ein eigenes bewegliches Collage-Tier herstellen.

Anmeldung unter 06322/67719 erforderlich!

Termine: 

6 + 7. April 2009 jeweils 10 – 12 Uhr

oder

8. + 9. April 2009 jeweils 10 – 12 Uhr

Kosten: 10 € pro Kind inklusive Eintritt

Zwischen Kunst und Natur

- Bücher gestalten wie Eric Carle -

Für Kinder ab der 2. Klasse ist das Ferienprogramm 3tägig. Am ersten Tag bilden das Leben Eric Carles und seine Bücher den Auftakt. Danach können verschiedenste Kleinlebewesen genauer unter dem Binokular erforscht werden. Der zweite Tag steht ganz im Zeichen der Entwicklung und Fertigung fantastischer Papiere. Am dritten Tag sollen dann aus den Erfahrungen des ersten Tages und den Papieren des zweiten Tages eigene kleine Geschichten entwickelt und als Kurzbuch umgesetzt werden.

Anmeldung unter 06322/67719 erforderlich!

Termine:

1. – 3. April 2009 jeweils von 10 – 13 Uhr

oder

14. – 16. April 2009 jeweils von 10 – 13 Uhr

Kosten: 20 € pro Kind inklusive Eintritt

Eric Carle lässt Grüßen

Für Familien oder Großeltern mit ihren Enkelkindern findet eine Grußkarten-Bastelaktion statt. Nach einem kurzen Kennenlernen von Eric Carle und seinen Büchern können mit der Collagetechnik Eric Carles aus verschiedensten Papieren lustige und originelle Grußkarten gestaltet werden.

Anmeldung unter 06322/67719 erforderlich!

Termin: 

17. April 2009 von 10 - 13 Uhr

Kosten: 10 € pro Familie inklusive Eintritt

