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Pressemitteilung
Pfalzmuseum unterwegs - Eine Forschungsreise in die Antarktis

Monika Kallfelz berichtet in einem öffentlichen Vortrag

Vor wenigen Wochen ist Frau Kallfelz aus der Antarktis zurückgekehrt. 5 Wochen war sie mit dem deutschen Forschungseisbrecher POLARSTERN unterwegs von Kapstadt zur Neumayer-Station III in der Antarktis und zurück. Unterwegs hat sie über ihre Gespräche mit Wissenschaftlern, ihre Erfahrungen und Beobachtungen in einem Blog berichtet und mit Schulklassen telefoniert. Der Blog ist über www.pfalzmuseum.de unter „Aktuelles“ verlinkt. An der Neumayer-Station hat sie die Weinkiste überreicht, die alljährlich von der SGD-Süd zur Verfügung gestellt und auf den Weg gebracht wird.

Am kommenden Sonntag, dem 11. März 2012 wird Frau Kallfelz ab 11:15 Uhr im Forum des Pfalzmuseum für Naturkunde, POLLICHIA-Museum, Bad Dürkheim über ihre noch frischen Eindrücke von Eis, Schiff, Neumayer-Station, Tieren und Forschung  berichten, Bilder zeigen und für Fragen zur Verfügung stehen.  

Anmeldung erbeten unter 06322 9413-21 tägl. außer montags

Kosten: 3,00 € pro Person bzw.  5,00 € pro Familie

Dr. Reinhard Flößer

Museumksdirektor

Foto 1:
POLARSTERN im Hafen von Kapstadt am 3.12.11 bei 23°C und Windstärke 9. „Schon mal zum Einschaukeln!“ meint der Fahrtleiter. Im Hintergrund der Tafelberg im Vordergrund Frau Kallfelz.

Foto 2:
Monika Kallfelz auf dem Weg zur Antarktis. Im Hintergrund Meereis und ein Eisberg.

Foto 3:
POLARSTERN liegt an der 20 m hohen Schelfeiskante. Frau Kallfelz beobachtet auf dem Schelfeis die Ladeaktivitäten.

Foto 4:

Angekommen! Frau Kallfelz vor der Neumayer-Station III

