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Pressemitteilung





Auf Tuchfühlung – Lichtfang im Hof des Pfalzmuseums





Am Donnerstag, den 28. August wird es wieder krabbelig-spannend im Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim! 


Solange das Tageslicht reicht, werden gemeinsam Insekten im Innenhof gefangen und beobachtet. Sobald es dämmert, wird der Hof wird zum Anziehungspunkt für Insekten: Eine Lichtfang-Anlage wird aufgebaut und in der Dämmerung eingeschaltet. Die Insekten der näheren Umgebung sollen so angelockt werden und bleiben auf dem beleuchteten Tuch sitzen. So können sie in aller Ruhe und aus der Nähe betrachtet werden. Dabei werden die Tiere vorgestellt und Einblicke in ihre spannende Lebensweise gegeben. Ein Krabbelspaß für insektenkundlich begeisterte Kinder und Erwachsene! 





Die Veranstaltung beginnt um 19:30 Uhr und dauert bis voraussichtlich 23:30 Uhr.





Bei Regen oder starkem Wind findet die Veranstaltung nicht statt. Im Zweifelsfall bitte zuvor bei der Museumsinformation das Stattfinden bestätigen lassen (06322/941321).





Treffpunkt ist der Parkplatz im Hof des Pfalzmuseums (Verwaltungseingang) in der Hermann-Schäfer-Straße 17 in Bad Dürkheim. 





Taschenlampen und Stirnlampen können mitgebracht werden, sodass bei „kleinen Expeditionen“ das nächtliche Treiben der Insekten auf dem Museumsgelände auch abseits der Lichtfanganlage beobachtet werden kann.





Der Eintritt ist frei und Jung und Alt sind herzlich willkommen!





Leitung: Dr. Frank Wieland





Bildunterschrift: Eine Lichtfanganlage lockt in der Dämmerung Insekten an, deren Lebensweise erklärt wird.
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