Pressemitteilung   
Papier-Event am Pfalzmuseum

Kunterbuntes Mitmachprogramm am 6. und 7. Juni 2015, Papiermuseum Gleisweiler zu Gast
Am kommenden Wochenende lädt das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim zu einem besonderen Event ein. Jeweils von 10 bis 17 Uhr wird ein buntes Mitmachprogramm rund um die aktuelle Sonderausstellung „Papier erforschen“ geboten. Im Zentrum der Ausstellung stehen Experimente mit professionellen und mit selbst gebauten Geräten, mit denen auch Kinder Papier erforschen können, z.B. Eigenschaften wie Dicke, Gewicht, Saugfähigkeit, Stabilität, Laufrichtung und Beschreibbarkeit verschiedener Papiersorten. Museumsgäste untersuchen Materialproben einiger Holzarten und anderer Rohstoffe unter dem Mikroskop und erfahren etwas über die Auswirkungen des Faseraufbaus auf die Eigenschaften von Papier.
Eine ganze Reihe an Attraktionen wird zusätzlich angeboten: 

Im Zelt kann man selbst verschiedene Papiere schöpfen und zwar unter der fachkundigen Anleitung gelernter Papiermacher des Papiermuseums in Gleisweiler. Sie können dem Papier z.B. Farbe oder auch ein Wasserzeichen geben und haben weitere Überraschungen zum Schöpfen besonderer Papiere angekündigt. Natürlich geben sie auch Auskunft zu allen Fragen der Besucher insbesondere zur Papierherstellung.
Ein Wettbewerb zu Papierfliegern und ungewöhnlichen Flugobjekten regt zum Bauen und Nachdenken an.

Das Falten von Papier braucht man nicht nur für Papierflieger, sondern auch für Anwendungen im technisch-bionischen Bereich.

Das Programm wird abgerundet durch „Zaubertricks“ rund um und aus Papier:

Wir bauen Brücken aus Papier, steigen durch eine Postkarte, nutzen Papier als Kochtopf und bringen Papierblumen zum Blühen.
Wer das möchte, kann sich auch einer Führung durch die Papierausstellung mit einem praktischen Teil anschließen. 

Der Garten des Museums lädt zum Verweilen oder zu einem Picknick ein. 

Für dieses Event gilt der normale Museumseintritt! Die Ausstellung steht noch bis zum 18. Juni am Pfalzmuseum. 
Schulklassen und Gruppen buchen Veranstaltungen bitte unter 06322 9413-31. 
Unabhängig von der Papierausstellung findet zusätzlich am Sonntag, 7. Juni um 11 Uhr eine öffentliche Führung durch das Pfalzmuseum statt (Leitung: Dr. Angelika Otterbach)

Anlage: Foto Pfalzmuseum: Julius rollt Papier zusammen, um es gegen Holzperlen aufzuwiegen 
gez. Dr. Reinhard Flößer

- Museumdirektor -
