Pressemitteilung
Tag der offenen Tür „Bienen“

Der 22. Mai 2016 ist der Internationale Museumstag. An diesem Tag findet in Bad Dürkheim am Pfalzmuseum für Naturkunde, POLLICHIA-Museum, der Tag der offenen Tür statt. Zwischen 10 und 17 Uhr können die Besucherinnen und Besucher dabei Einblick in die sonst verborgenen Sammlungen nehmen und erfahren, wie Tiere und Pflanzen für Sammlungen und Ausstellungen präpariert werden. Der Eintritt ist frei.

Der Imkerverein Bad Dürkheim e.V. informiert passend zur aktuellen Sonderausstellung „Blüte, Biene, Beute“ an sechs Ständen über Themen zu Imkerei und Bienenprodukten. Die Themen reichen vom „Wundermittel Honig“  über die Frage, welche Krankheiten Bienen plagen und was bei der Bienenzucht besonders beachtet werden muss, bis hin zur Frage, wie man eigentlich Imkerin oder Imker wird. Dazu gehört natürlich auch eine Honigverkostung mit unterschiedlichen Honigsorten. An einer Schaubeute im Museumsgarten erläutert eine Imkerin bei direktem Blick auf die Bienen das Leben im Honigbienenstaat. Gegen 12 Uhr und 15 Uhr können die Gäste live dabei sein, wenn der erste Herzogmühlen-Honig geschleudert wird. Dieser darf natürlich auch frisch aus der Schleuder gekostet werden.

Während die größeren Besucherinnen und Besucher die Gelegenheit haben, einen eigenen Lippenpflegestift mit Bienenwachs herzustellen, können die kleinen Gäste eine Summbiene gestalten und auf dem dafür eingerichteten „Flugplatz“ kreisen lassen. 
Für das leibliche Wohl ist mit Kaffee und Kuchen sowie Bratwürstchen vom Grill und Salat gesorgt. Der Außenbereich des Museums lädt bei schönem Wetter zum Verweilen ein.
gez. Dr. Frank Wieland

Bild Honigproben: Honigverkostung: immer süß und doch immer anders!

Bild Biene bearbeitetet-1: Themenschwerpunkt am Tag der offenen Tür: die Honigbiene!

Bilder PMN (honorarfrei)
