





















15.12.2016
Pressemitteilung
Öffnungszeiten des Pfalzmuseums in der Weihnachtszeit und am Jahresende
Das Pfalzmuseum für Naturkunde - POLLICHIA-Museum ist geschlossen:

am Heiligabend, Samstag, 24.12.2016,                                                                         
am 1. Weihnachtsfeiertag, Sonntag, 25.12.2016,

an Silvester Samstag, 31.12.2016
am Neujahrstag Sonntag, 01.01.2017

Wir haben geöffnet am 2. Weihnachtsfeiertag, Montag, 26.12.2016 10 – 17 Uhr.
Bitte beachten Sie unsere sonstigen Öffnungszeiten:

Di – So 10 – 17 Uhr

Mi 10 – 20 Uhr
Weitere Veranstaltungen im Januar 2017
Experimente rund um Wasser und Salz

Das Pfalzmuseum bietet Kindern ab 12 Jahren in den Weihnachtsferien ein zweitägiges Experimentierprogramm an. Am 3. und 4. Januar jeweils von 11 bis 15 Uhr geht es um Wasser und Salz, zwei Stoffe des Alltags, die gemeinsam Spannendes zu bieten haben. Salz streut man im Winter auf die Straße und man würzt nicht nur die Suppe damit. Salz bildet Kristalle, Wasser auch. Salz lässt Gurkensalat matschig werden. Salzwasser hat ganz andere Eigenschaften als Süßwasser. Salze findet man gelöst im Mineralwasser. Wir experimentieren zu diesen und anderen Phänomenen, um Ursachen und Erklärungen zu finden. Es bleibt auch Zeit für Vertiefungen zu den Interessen der Teilnehmer: Mit Salz kann man Geometrie betreiben, ein Ei schweben lassen, eine Wasser-Mischmaschine bauen oder herausfinden wie kalt es sein darf, damit man die Straße mit Salz von Eis freihalten kann. 

Eine Anmeldung ist erforderlich unter 06322 9413-21 (tägl. außer montags). Kosten 12 € pro Person
Schummerstunden

Im Januar finden wieder die beliebten Schummerstunden statt. Für Kinder zwischen 4 und 7 Jahren in Begleitung Erwachsener werden Geschichten vorgelesen, die Bezug zu Objekten im Museum haben. Dabei können die Kinder Stück für Stück das Museum kennen lernen, spannende oder lustige Geschichten hören und am Ende immer ein kleines, selbst hergestelltes Andenken mit nach Hause nehmen.

Anmeldung erforderlich unter (06322) 9413-21 (tgl. außer montags)

Kosten 4 € pro Familie, Beginn um 17 Uhr, Dauer ca. 1 Stunde

Termine und Themen: 

4.1.2017
 „Herr Eichhorn und der erste Schnee“
Herr Eichhorn ist dieses Jahr wild entschlossen nicht einzuschlafen, bevor die erste Schneeflocke vom Himmel gefallen ist. Aber der Winter lässt sich Zeit. 

11.1.2017
 „Vom kleinen Maulwurf ...“
Schwein, Pferd und Tauben können beweisen, dass sie dem Maulwurf nicht auf den Kopf gemacht haben. Gut, dass die Fliegen sich in solchen Dingen auskennen. 

18.1.2017
 „Die Vogelhochzeit“

Wenn die Amsel Hochzeit macht kommt die ganze Vogelschar zum Fest und jeder hat eine eigene Aufgabe. 

25.1.2017
 „Ich wecke dich, wenn der Frühling kommt“

Voller Ungeduld erwartet der kleine Bär den Frühling. Doch ist das orange Leuchten vor der Höhle im Wald wirklich die Sonne, von deren wärmenden Strahlen Mutter Bär erzählt hatte? 

Lesenacht

Vom 20. auf den 21. Januar 2017 können Kinder und Jugendliche (ab der 3. Klasse) von 19 – 9 Uhr eine Nacht im Museum verbringen. Im Taschenlampenschein entwickeln die Ausstellungsräume eine ganz eigene Atmosphäre und laden zu spannenden Entdeckungen ein. Zu den Objekten passende, vorgelesene und selbst erdachte Geschichten und eine Schatzsuche auf dem Museumsgelände lassen die Zeit bis Mitternacht im Flug vergehen. Geschlafen wird dann mitten in der Ausstellung zwischen Uhu, Würfelnatter und Muffelwild. Am nächsten Morgen kann das Museum dann noch einmal bei Tageslicht erkundet werden bevor es wieder nach Hause geht. Anmeldung erforderlich bis zum 15.01.2017 unter 06322/9413-21 (täglich außer montags), Kosten: 12 € je Kind.
Wir wünschen Ihnen eine schöne Weihnachtszeit und ein gesundes und erfolgreiches neues Jahr.
Dagmar Pfuhl
Verwaltungsleiterin

