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P R E S S E M E L D U N G

Bad Dürkheim, im Januar 2018
Pfalzmuseum für Naturkunde
Offene Forschungswerkstatt - Krebse
Das Pfalzmuseum für Naturkunde bietet am 28.01.2018 wieder eine „Offene Forschungswerkstatt“ an. Bei dem Mitmachprogramm dreht sich an diesem Sonntag zwischen 11 und 16 Uhr alles um Krebse. 

Vertretern aus der Gruppe der Krebstiere ist jeder schon einmal begegnet. Man kennt sie als Belag des Krabbenbrötchens, isst sie mit der spanischen Paella mit Meeresfrüchten und auch am Strand haben viele die angeschwemmten Häutungsreste der Strandkrabben schon einmal gesehen. Allerdings findet man kleine Krebstiere auch im Binnenland überall. In jedem See leben Wasserflöhe, und in vielen Bächen finden sich nicht nur die kleinen Bachflohkrebse sondern immer häufiger auch eingeschleppte Krebsarten, wie z.B. der Signalkrebs. Die hier heimischen Edel- und Steinkrebse werden dagegen immer seltener. Auch bei der Gartenarbeit kann man Krebstiere finden, denn die totes Pflanzenmaterial zersetzenden Asseln gehören ebenfalls zu dazu. 
Ob künstlerische Umsetzung, anatomische Betrachtung oder Lebendbeobachtung, ob nur mal kurz reinschnuppern oder stundenlang verweilen – alle Museumsgäste können ihren Interessen individuell nachgehen und in die Welt der Krebse eintauchen. Eine Anmeldung ist nicht erforderlich. Kosten: Museumseintritt.

167 Wörter, 1227  Zeichen (mit Leerzeichen)
Bildunterschrift

Diese Schneckenschale ist mit zwei Krebsen bestückt. Wer findet sie?
Bild: Pfalzmuseum für Naturkunde (honorarfrei)

HONORARFREI – BELEG ERBETEN!

Nähere Informationen zum Pfalzmuseum für Naturkunde unter www.pfalzmuseum.de
Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim präsentiert auf rund 1.700 m² Ausstellungsfläche Aspekte und Zusammenhänge der Natur in der Pfalz. Die geowissenschaftlichen Inhalte werden in der Zweigstelle präsentiert, dem Urweltmuseum GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. Sonderausstellungen zu verschiedenen naturwissenschaftlichen Themen finden in beiden Häusern regelmäßig statt.
Für Rückfragen: Birte Schönborn, Pfalzmuseum für Naturkunde, Hermann-Schäfer-Str. 17, 67098 Bad Dürkheim. Telefon: 06322-941331, Fax: 06322-941311, E-Mail: b.schoenborn@pfalzmuseum.bv-pfalz.de.









