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P R E S S E M E L D U N G
Bad Dürkheim, im Februar 2019

Schminke, Gel und Lippenstift

Eine Veranstaltung aus der Reihe „Experimente am Sonntag“

Passend zur Faschingszeit geht es im Pfalzmuseum am Sonntag, den 17. Februar 2019 von 11 bis 13 Uhr um dekorative Kosmetik. Schwerpunkt der Veranstaltung ist die Herstellung eigener Produkte, die zum Materialpreis (1,50 € pro Produkt) mitgenommen werden können. Dabei erfahren die Teilnehmerinnen und Teilnehmer Wissenswertes über die Inhaltsstoffe, deren Aufgaben und Wirkungsweise. Welche Rohstoffe braucht man für Schminke und wie funktioniert ein Perlglanzpigment? Warum bekommt man mit einem Gel die Schminke wieder ab und welche Aufgabe hat Bienenwachs im Lippenstift?
Die Veranstaltung richtet sich an Jugendliche ab 12 Jahren und Erwachsene. 
Kosten: 3 € pro Person. Darin ist der Museumseintritt enthalten.
Anmeldung erbeten unter 06322 / 9413-21 (täglich außer montags). 

111Wörter, 778Zeichen (mit Leerzeichen)

Bildunterschrift
Zutaten für einen Lippenstift
Bild: Pfalzmuseum (honorarfrei)


HONORARFREI – BELEG ERBETEN!


Nähere Informationen zum Pfalzmuseum für Naturkunde unter www.pfalzmuseum.de


Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim präsentiert auf rund 1.700 m² Ausstellungsfläche Aspekte und Zusammenhänge der Natur in der Pfalz. Die geowissenschaftlichen Inhalte werden in der Zweigstelle präsentiert, dem Urweltmuseum GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. Sonderausstellungen zu verschiedenen naturwissenschaftlichen Themen finden in beiden Häusern regelmäßig statt.

Für Rückfragen: Dr. Frank Wieland, Pfalzmuseum für Naturkunde, Hermann-Schäfer-Str. 17, 67098 Bad Dürkheim. Telefon: 06322-941322, Fax: 06322-941311, E-Mail: f.wieland@pfalzmuseum.bv-pfalz.de.
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