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P R E S S E M E L D U N G
Bad Dürkheim, im Juni 2020


Pfalzmuseum für Naturkunde wieder geöffnet

Am 11.06.2020 öffnet das Pfalzmuseum für Naturkunde, POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim wieder und bietet gleich eine ganze Reihe neuer Themen. 
In der neuen Sonderausstellung „365 Augen – Blicke des Lebens“ sind 365 Tieraugen naturrealistisch auf Leinwand gebannt. Die Künstlerin Meune Lehmann ist fasziniert von den unterschiedlichen Sehorganen, die jedem Tier einen eigenen Blick in und auf die Welt ermöglichen, unabhängig von ihrem Aufbau und ihrer Leistungsfähigkeit.  Wer schon einmal unterschiedlichen Tieren genau in die Augen geschaut hat kann diese Faszination vielleicht nachvollziehen und wird einige Augen sofort wiedererkennen. Andere dagegen sind eher fremd und exotisch aber nicht minder interessant.
Auf der Empore im Mühlenkeller wird derzeit die Sonderschau „Versteinertes Wetter“ gezeigt. Nahezu jedes Wetterphänomen kann versteinerte Spuren hinterlassen und so bieten Steine die Möglichkeit Rückschlüsse auf das Wetter aus längst vergangenen Zeiten zu ziehen.  Salzkristallmarken weisen auf große Hitze hin, Blitzröhren auf Gewitter und sogar einzelne Regentropfen hinterlassen unter bestimmten Voraussetzungen ihre Spuren und sind so noch heute im Gestein sichtbar.
Wer sich lieber im Freien aufhält, kann im Garten des Museums viel Neues betrachten, denn hier wurden einige Bereiche umgestaltet. Im Hof wurden eine Magerwiese und eine Streuobstwiese angelegt, es ist ein Blumen- und Beerenbeet entstanden und einige Bereiche wurden passend zu unterschiedlichen Waldtypen bepflanzt. Auch wenn einiges sich noch entwickeln muss, blüht schon eine ganze Menge und dank neuer Beschilderung wird auch ersichtlich, was da gerade sprießt. So findet sich vielleicht die eine oder andere Anregung für die eigene Gartengestaltung.
Mit der Wiedereröffnung sind vorübergehend neue Öffnungszeiten gültig. Das Museum ist bis auf Weiteres dienstags bis samstags von 13-17 Uhr geöffnet. Sonn- und feiertags ist wie bisher von 10-17 Uhr geöffnet und montags geschlossen. Entsprechend der aktuellen Corona-Verordnung gelten auch im Museum Maskenpflicht und Abstandsregeln. Die Mitmachstationen mussten leider außer Betrieb genommen werden und auf Grund der Regelungen kann auch unser Fahrstuhl nicht genutzt werden, so dass Menschen mit Gehbehinderung das Museum nur eingeschränkt nutzen können. 
Wann und in welcher Form wieder Veranstaltungen am Museum stattfinden, wird gesondert bekannt gegeben.
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Nähere Informationen zum Pfalzmuseum für Naturkunde unter www.pfalzmuseum.de

Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim präsentiert auf rund 1.700 m² Ausstellungsfläche Aspekte und Zusammenhänge der Natur in der Pfalz. Die geowissenschaftlichen Inhalte werden in der Zweigstelle präsentiert, dem Urweltmuseum GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. Sonderausstellungen zu verschiedenen naturwissenschaftlichen Themen finden in beiden Häusern regelmäßig statt.
Für Rückfragen: Dr. Frank Wieland, Pfalzmuseum für Naturkunde, Hermann-Schäfer-Str. 17, 67098 Bad Dürkheim. Telefon: 06322/9413-22, E-Mail: f.wieland@pfalzmuseum.bv-pfalz.de.

gez. Dr. Frank Wieland
- Museumsdirektor -
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