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P R E S S E M E L D U N G
Bad Dürkheim, im April 2022

Offene Forschungswerkstatt „Frühling“ und Öffnungszeiten an Ostern 2022

Am 24. April 2022 findet im Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim eine offene Forschungswerkstatt zum Thema „Frühling“ statt. Zwischen 11 und 16 Uhr können Gäste aller Altersgruppen zum normalen Museumseintritt ohne Anmeldung an der Veranstaltung teilnehmen. 
Mitten im April ist der Frühling voll in Fahrt. Blüten, Blattaustrieb, Vogelgesang und Krötenlaich - alles weist schon auf den Sommer hin. In dieser offenen Forschungswerkstatt geht es raus in den Museumsgarten, um den aktuellen Frühling zu entdecken, und drinnen kann zum Thema experimentiert und gestaltet werden. 
Wie sieht es in einer Knospe aus? Gibt es auch bei Blumen Männchen und Weibchen? Welche Blütenfarbe ist gerade angesagt? Warum tragen Honigbienen Höschen? Woraus baut welcher Vogel sein Nest? Diesen und weiteren Fragen können EntdeckerInnen in der Frühlingswerkstatt nachgehen. 
Wasserfarben, Buntstifte, Knete, Papier und Co. laden dazu ein, die Ergebnisse zu dokumentieren und kleine Modelle zu bauen.

Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum ist an Karfreitag, Ostersonntag und auch am Ostermontag von 10 bis 17 Uhr geöffnet. Am Ostersonntag ist der Eintritt frei. 
Gemäß den aktuellen Corona-Regelungen des Landes Rheinland-Pfalz gilt im Pfalzmuseum für BesucherInnen keine Maskenpflicht mehr. Zum Schutz der Gäste und Museumsangestellten empfehlen wir jedoch allen Gästen, in den Ausstellungsräumen eine Maske zu tragen. Bitte achten Sie auch weiterhin darauf, einen Mindestabstand von 1,5 m zu anderen Gästen einzuhalten und die Hände zu desinfizieren.
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Nähere Informationen zum Pfalzmuseum für Naturkunde unter www.pfalzmuseum.de

Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim präsentiert auf rund 1.700 m² Ausstellungsfläche Aspekte und Zusammenhänge der Natur in der Pfalz. Die geowissenschaftlichen Inhalte werden in der Zweigstelle präsentiert, dem Urweltmuseum GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. Sonderausstellungen zu verschiedenen naturwissenschaftlichen Themen finden in beiden Häusern regelmäßig statt.
Für Rückfragen: Dr. Frank Wieland, Pfalzmuseum für Naturkunde, Hermann-Schäfer-Str. 17, 67098 Bad Dürkheim. Telefon: 06322/9413-22, E-Mail: f.wieland@pfalzmuseum.bv-pfalz.de.

gez. Dr. Frank Wieland
- Museumsdirektor -
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