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P R E S S E M E L D U N G
Bad Dürkheim, im Mai 2022


Museumsstunde am Pfalzmuseum für Naturkunde
Dritter Online-Vortrag für naturkundlich Interessierte am 24. Mai

Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim erweiterte sein Online-Angebot für Museumsgäste mit einer Vortragsreihe zu spannenden Einblicken in naturkundliche Themen. ReferentInnen sind die WissenschaftlerInnen des Pfalzmuseums in Bad Dürkheim und der Zweigstelle GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. 
Die Reihe richtet sich an interessierte Laien und Lehrkräfte, die gern vertiefte Einblicke in einzelne Themen bekommen möchten. Die Vorträge dauern etwa 30 bis 40 Minuten. Anschließend besteht die Möglichkeit, Fragen zu stellen und mit den ReferentInnen ins Gespräch zu kommen. Ergänzend ordnen die Museumspädagoginnen die Thematik aus ihrer Perspektive ein.

Am 24. Mai 2022 um 18 Uhr spricht der Museumsdirektor Dr. Frank Wieland zum Thema „Die Sammlungen der POLLICHIA am Pfalzmuseum“.

Am Pfalzmuseum für Naturkunde und dem Urweltmuseum GEOSKOP werden die Sammlungen der POLLICHIA gepflegt, bearbeitet und erweitert. Ihr Ursprung liegt in der Gründung des Vereins im Jahr 1840, einzelne Sammlungsteile sind sogar bedeutend älter. 
Nach aktuellem Wissensstand umfassen die naturwissenschaftlichen Sammlungen am Pfalzmuseum mehr als eine halbe Million Objekte. 
Der Vortrag gibt einen Überblick über die Geschichte der Tiere, Pflanzen, Pilze, Gesteine, Minerale und Fossilien in den Sammlungen am Pfalzmuseum. Woher kommen sie? Wozu wird eigentlich gesammelt und warum werden Sammlungen für die Zukunft bewahrt? 

Geplant sind zwei weitere Vorträge, die monatlich bis Juli 2022 stattfinden.
Termine, Themen und ReferentInnen sind:

Dienstag, 21. Juni 2022, 18 bis 19 Uhr: 
„Mammuts- Ikonen der Eiszeit“
Referent: Dr. Jan Fischer, Museumspädagoge des Urweltmuseum GEOSKOP

Dienstag, 12. Juli 2022, 18 bis 19 Uhr:
„Kusel und seine Saurier: Der Remigiusberg auf dem Weg zu internationalem Ruhm“ 
Referent: Dr. Sebastian Voigt, Leiter des Urweltmuseum GEOSKOP

Die Teilnahme ist kostenlos. 

Anmeldungen bitte bis zwei Tage vor der Veranstaltung unter M.Kallfelz@pfalzmuseum.bv-pfalz.de. Das Museum schickt einen Link zu.
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Bildunterschrift:
Naturwissenschaftliche Belege wie dieses Tagpfauenauge werden in den Sammlungen am Pfalzmuseum auf Dauer bewahrt und gepflegt.                                                              
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Nähere Informationen zum Pfalzmuseum für Naturkunde unter www.pfalzmuseum.de

Das Pfalzmuseum für Naturkunde – POLLICHIA-Museum in Bad Dürkheim präsentiert auf rund 1.700 m² Ausstellungsfläche Aspekte und Zusammenhänge der Natur in der Pfalz. Die geowissenschaftlichen Inhalte werden in der Zweigstelle präsentiert, dem Urweltmuseum GEOSKOP auf der Burg Lichtenberg bei Kusel. Sonderausstellungen zu verschiedenen naturwissenschaftlichen Themen finden in beiden Häusern regelmäßig statt.
Für Rückfragen: Dr. Frank Wieland, Pfalzmuseum für Naturkunde, Hermann-Schäfer-Str. 17, 67098 Bad Dürkheim. Telefon: 06322/9413-22, E-Mail: f.wieland@pfalzmuseum.bv-pfalz.de.

gez. Dr. Frank Wieland
- Museumsdirektor -
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